

红山外来工子弟学校招生被叫停

新生被重新安置;教育部门表示:符合条件的外来工子弟均可就读公办学校

2014年秋季新生已开学一周,但是位于南京东方城的玄武红山外来工子弟学校的家长,却有点担心,害怕自己孩子的上学会成为问题。原来,不久前,一年级新生家长会,被告知教育局不允许该校招新生,已招的孩子可能还要分流。而与之处境相仿的是,该校二年级、三年级招生也是未经教育局同意的,只是一种既成事实而已。据悉,因为办学设施、人员管理等方面还有很多不符合教育局要求,与红山外来工子弟学校一样,南京市所剩的另外几所外来工子弟学校也被要求停止招生。

现代快报记者 孙玉春 文/摄



红山外来工子弟学校的招生被叫停

一年级已招新生被分流安置

现代快报记者了解到,此次红山外来工子弟学校招收了一批新生,大约有八九十人。但是开学报到后,很快就被玄武区教育局发现,被要求停止招生,已招的孩子全部重新安置,分流到其他小学。

开学两天左右,一年级的新生家长就开了会,传达了教育局的要求,一年级的新生家长被要求尽快重新落实学校,同时可以到教育局咨询相关政策。很快,这个消息又传到了二年级家长的耳朵里。

家长们惴惴不安,相比一年级,二年级虽然是已经读了一年,可实际上二年级家长们似乎更担心出问题。记者了解到,原来,从2012年秋季开始,红山外来工子弟学校就被区教育局要求停招新生,所以二、三年级在校的孩子,其实同样是可以随时被分流的。

9月5日,记者闻讯赶到红山外来工子弟学校。学校里看起来还算平静,不过对于学校的未来,校方显然流露出悲观的预感。

教育局希望逐步关停

此次被叫停招生的红山外来工子弟学校,是目前南京市玄武区唯一一所民工小学。在南京市仅剩的几所民工学校中,它算是条件相对较好的一所,拥有电气化教室、电脑房、标准操场等教学设施。

据了解,学校目前所用的场地,其实是玄武区教育局下属樱花小学的闲置校舍,目前是租用的,而其之

前在红山路、墨香路等处都办过学。校长梁立亭办学颇有心得,口碑较好,也一直公开表示感谢教育局的各种支持,让他走到了今天。

但这不能掩盖一个窘境——那就是红山外来工子弟学校仍要通过各种方式来“求生存”。记者采访得知,2012、2013两年,虽然学校照常招生,其实教育局是没有同意

的,该校在名义上的学生总数是400多人,仅包括四五六三个年级,而实际上该校总人数估计在七百人左右。

据了解,玄武区教育局希望通过逐步过渡的方式,让该校停办,“已有的学生继续上学,后续不再招生,逐步自然关停。”这样的方式,可以将冲击大大减少。

民办学校:还想继续办

“学校里都是民工子女,孩子们在一起很开心。”红山外来工子弟学校的一位负责人,向记者表达了校方希望继续办学的想法。

目前孩子一学期的费用是2000元,1000元的学费,另外1000元中包括了代办费、生活费、校服、保险等费用。“光是生活费就要六七百元。学校还要支付房租、教师工资、水电等相关费用。”

从分摊成本的角度,显然校方

希望每年都能招收新生,以充分利用现有的教学设施。但是从周边情况看,变化是非常明显的,尤其是在投入上,尽管红山外来工子弟学校有民办机构办学许可证,但政府投入很少,主要靠自身,而周边的公办学校,每年政府都在不断加大投入,条件差别可想而知。

如今,在周边的樱花小学、月苑小学、锁一、锁二小学等,都有大量民工子弟就读,尤其是符合政府

政策的,是可以直接入学的,和城市孩子享受同等待遇。“政府的政策主要是五证齐全,五证包括独生子女证、家长医保社保证明、暂住证、户口本身份证以及防疫卡等。”

红山外来工子弟学校负责人承认,五证齐全的孩子可能不会到他们这儿来就读,但外来工超生现象严重,今年被叫停的一年级学生中不少属于超生。目前不少人被协调到栖霞区“宁燕外来工子弟小学”。

家长:也希望上公办学校

记者在红山外来工子弟学校探访,发现开学之初办理转学的很多,有外地转入的,有转出的,基本都是因父母工作变动而变动。

“务工人员很多居无定所,所

以孩子转学相对较多。”在这方面,基本上只要办理相关手续,民工子弟学校都能接受。

不过在探访中,也有一些家长表示,也希望给孩子上南京市的公

办学校,据了解,此前有一些家长通过交赞助费的方式,将超生的孩子送入了公办校。但是近年来,赞助费被禁止收取,这增加了五证不全的孩子进入公办校学习的难度。

教育局:相关政策很明确

玄武区教育局小教科一位负责人表示,对于外来工子弟就读南京市公办校,政策是很明确的,只要“五证齐全”,都享受同城待遇。

据了解,对于红山外来工子弟学校,区教育局此前一直在教研

等方面给予帮扶,只是由于随着时间推移,该校的办学设施、人员管理等方面还是有很多不符合教育局要求的,所以才会在2012年秋季开始,要求该校停止招生。

记者了解到,目前南京市所剩

的另外几所外来工子弟学校,包括雨花台区的建宁小学、栖霞的宁燕小学等,都面临和红山外来工子弟学校类似的处境,而且有的也是多年前就被教育局要求停招新生,仍然处于“踩钢丝”偷偷招生的状态。

烤鸭黑作坊把邻居家井水都弄臭了

昨天下午,淳化街道、工商、质监等部门联合取缔

中秋吃鸭子,是南京市民的习俗。但要买到的是黑作坊加工的鸭子,那就对不起自己的胃了。昨天,在江宁区淳化街道淳化社区新陵八组,就有一个烤鸭黑作坊,由于洗过鸭子的水直接排到社区里的小水沟,导致邻居家的井水也被污染。昨天下午,现代快报记者向淳化街道办事处反映后,街道食安办、市容办、淳化社区、当地工商部门和质监部门联合将这家小作坊取缔。

现代快报记者 李宇龙

村里冒出烤鸭黑作坊

这个烤鸭黑作坊位于江宁区淳化街道淳化社区新陵八组。当地居民王先生说,烤鸭黑作坊的老板并不是本地人,之前他们也没有见过。“他来我们这里时间应该不是很长。”王先生说,之前他并不知道这是一个烤鸭黑作坊。

“房子西侧的墙上有一个排水口,那里经常往外冒水,味道还很难闻。”王先生说,房间内冒出来的污

水直接排到房子旁边的小水沟内,污水沿着水沟又流到了附近的一个小水塘内。

看到这个现象,王先生觉得很奇怪,于是,他来到这户人家一探究竟。到了屋里,他才知道这家原来是在加工烤鸭,并且屋内又脏又臭。排出口排出的水,就是洗鸭子的水。

而对于这间烤鸭黑作坊,一些居民表示并不知情。

污水弄得邻居家的井水变臭

王先生说,污水经过小水沟排到水塘的过程中经过一户人家。“这户人家有一口井,大概有七八米深。”

王先生带着现代快报记者来到井边,他用水桶从井里拎出一桶水倒在盆子里。“你闻一闻,井水都变臭了。”王先生在将水倒出的过程

中,水中的确散发着一股臭味。

一位居民说,之前,这户人家用井里的水洗菜、洗衣服。自从烤鸭黑作坊来了之后,井水就变臭了,这户人家也只好放弃了用井水。除此之外,一位老人说,污水流到水塘之后,气温高的时候,水塘也散发着一股臭味。

黑作坊昨天下午已经被取缔

接到王先生的举报后,现代快报记者赶到现场进行了核实,并与淳化街道办事处取得联系。

在核实情况后,淳化街道的工作人员联系了街道食安办、市容办、当地的工商和质监部门。

不久后,这几个部门的工作人员汇合到一起,在淳化社区居委会的工作人员带领下来到这家烤鸭黑作坊。不过,烤鸭黑作坊的工人并不在现场。

这间黑作坊是一幢两室一厅的民房,客厅内摆着一个冰箱、两个烤炉,还有一个架子,架子上面挂着二十多只已经洗好的鸭子。其中一间房子里面摆放着床和电视,另外一间则是清洗鸭子的地方。

现场执法的一位工作人员说,初步了解,这是一家烤鸭黑作坊,并且是一个流动黑作坊,大约十天前来这里的。“应该是他们之前的地方被查处了,现在换个地方继续干。”

街道市容办的工作人员将这家黑作坊进行了取缔,将房间内的鸭子全部清理走,经过初步统计,房间内总共发现有200多只鸭子。



鸭肉上苍蝇横飞(图①),污水从图中的排水口排出(图②),一共200多只鸭被没收(图③)

现代快报记者 邱稚真 摄